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Přehledový článek zpracovávající problematiku spolehlivosti Point‑of‑Care ultrasonografie a vzdělávání v této metodě 
v různých oborech medicíny.
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Point‑of‑Care Ultrasound – accuracy, education
A review article discussing the reliability of Point-of-Care ultrasound and education in this method in various fields of medicine.
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Úvod
Point‑of‑Care ultrasonografie (POCUS) se stává stále důležitějším 

nástrojem v různých oborech medicíny. Principem metody je okamžité 

vyšetření pacienta, u kterého si klademe nějakou diagnostickou nebo 

terapeutickou otázku na místě, kde se právě nachází. Vyšetření je pro‑

vedeno přenosným ultrazvukovým přístrojem a výsledek vyšetření se 

stává součástí klinického rozhodování v reálném čase. V medicíně se 

POCUS používá k hodnocení široké škály stavů při onemocnění různých 

orgánových systémů, u pacientů s různými akutními nebo chronickými 

symptomy nebo syndromy, u stavů s různou závažností od kriticky 

nemocných a pacientů se srdeční zástavou až po běžná lehká poranění 

muskuloskeletálního systému.

V tomto článku se autor zabývá využitím POCUS v medicíně, spo‑

lehlivostí POCUS vyšetření a vzděláváním a kompetencemi pro metodu 

POCUS.

Využití POCUS v různých oborech medicíny
V historickém kontextu byla prvním oborem medicíny, který začal 

využívat POCUS, urgentní medicína. V dalších letech docházelo k postup‑

né implementaci v dalších akutních, ale i neakutních odbornostech (1).

Tabulka 1 shrnuje základní využití POCUS v různých oborech me‑

dicíny.

Metoda POCUS se stala pevnou součástí vnitřního lékařství. Zatímco 

v urgentní medicíně slouží POCUS zejména jako nástroj pro primární 

diagnostiku kriticky i nekriticky nemocných, ve vnitřním lékařství je 

velký potenciál k využití POCUS pro zvýšení spolehlivosti opakovaného 

klinického vyšetření v nemocnici nebo v ambulanci, pro monitorování 

efektu léčby a detekci komplikací léčby, pro vyhodnocování závažnosti 

stavu nemocných vzhledem k typu další péče (standardní oddělení, 

jednotka intenzivní péče) a pro navigaci diagnostických a terapeutic‑

kých intervencí (2).
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